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ПЛАН-КОНСПЕКТ
открытого урока по математике
«Приёмы письменного сложения»

3 класс

Учитель начальных классов 
Мурзина Е.Н.

п. Борисовка 
Тема: Приёмы письменного сложения
Цель: - Научить письменным приёмам сложения чисел в пределах 1000;
- Закрепить знания устных вычислений в пределах 1000,развивать навыки устных вычислений;
- Развивать познавательный интерес к математике, истории,
- Воспитывать взаимопомощь, дружбу, интерес к истории нашей Родины, уважение к защитникам Отечества.
Ход урока
1.Организационный момент.
Мы пришли сюда учиться
 Не лениться, а трудиться
 Слушаем внимательно 
Работаем старательно
Ребята, сегодня мы на уроке проведём учебные сборы в честь праздника Победы советского народа над фашистской Германией и окончанию Великой Отечественной войны. Сегодня на уроке вы будете курсантами. Кто такой курсант? (Маша) нашла значение этого слова в толковом словаре Ожегова. Курсант-военнослужащий, обучающийся в среднем или высшем учебном заведении, проходящий подготовку в воинской учебной части. Кодовый номер наших учений число 27. Запишем это число.
Цель наших учений: отработать письменные приёмы сложения столбиком Гостем на уроке будет ещё одна наука: Разгадайте ребус:
И 100 рия
Значит, на уроке мы узнаем интересные исторические сведения
2.УСТНЫЙСЧЁТ
Перед   вами   карта   следования   по   маршрутам   с   учебными заданиями.
Первое задание «партизанская тропа»
Цель первая: отработать умение решать примеры на табличные случаи умножения и деления. Для выполнения поставленной цели мы разделимся на 2 взвода. Вспомним правила дружной работы. Ребятам даётся  перфокарта (решение  примеров  на табличные и внетабличные случаи умножения и деления). 
Взвод №1 проверяет взвод №2. Взвод №2 проверяет взвод№1
(работа по сигналам) оценка работы взвода
Мы прошли партизанскую тропу, а кто такие партизаны? Курсант (Алексей) объяснит значение данного слова. Партизаны - это участники вооружённой борьбы на территории, занятой противником, действующих в составе добровольных отрядов.
 ( слова: «партизан», «курсант» вешаются на доску)

Второе задание: «Засекреченное поле»
Будущие     солдаты     должны     быть     находчивыми,      внимательными, сообразительными. Вы попадаете на засекреченное поле, решив правильно данные примеры вы узнаете о Великих героических сражениях во время Великой Отечественной войны. Работаем группами.
Дети решают примеры:   Игра «Домино»
850-300. 450+20, 640-200, 350+200
Каждая группа отчитывается за решение данных примеров, другие группы
проверяют. После такой работы дети переворачивают карточки и узнают о
героических    сражениях,    а   учитель    прикрепляет    даты    и   дополняет
исторические сведения.
а) Курская битва (5 июля 1943г.-23 августа 1943г.),
б) Сталинградская битва (17 июля 1942г.-2 февраля 1943г,
в) Битва за Ленинград   (10 июля 1941г.-9 августа 1944г.)
В  ходе  Великой  Отечественной  войны  наша  армия  сражалась в шести
гигантских битвах-Битва под Москвой, Битва за Кавказ, Битва за Днепр,
Курская битва, Сталинградская битва, битва за Ленинград.
3. РАБОТА НАД НОВЫМ МАТЕРИАЛОМ
Для достижения главной цели по отработке тактики решения примеров, мы товарищи-курсанты отправлялись к месту назначения на военно-летательном аппарате, как называли во время войны «железная птица» -самолет. Советские лётчики проявляли чудеса мужества, было сбито и уничтожено 1392 самолёта-противника-читает ученик. Уроженец села Крюково Мальцев Константин Савельевич, лётчик, сбил 15 вражеских самолётов.
Наш блок-пост на стр.63.
I  пример объясняет учитель, далее сильный ученик объясняет и с ним решают все учащиеся. Итак, отработаем умение решать данные примеры.
83 -г 267 = 350. 267 + 83 = 350, 95 + 37 = 132, 37 + 95 = 132, 690 + 188 = 878,
188 + 690 = 878
Если   кто   справился,   предлагается  карточка,     4   пример,  дети  решают
самостоятельно,   слабые  ученики  работают  на  доске   под  руководством
учителя. Курсанты, обменяйтесь тетрадями и проверьте свои полученные
знания. .ВЫВОД:
Чтобы   правильно   научиться   решать   данные   примеры   необходимо
строго записывать единицы под единицами, десятки под десятками,
сотни под сотнями.
4.3АКРЕПЛЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО МАТЕРИАЛА.
Мы отправились дальше по маршруту. На пути следования мы   увидели знак «Дети». Что означает данный знак? Правильно, этот знак
ставиться вблизи детских учреждений (школ, детских садов). Нам поручено задание доставить диафильмы о Великой Отечественной войне. Познакомьтесь с задачей на стр.63 .Курсант идёт к доске. Составим схему задачи.

/         \     

58    32

разложили по 30д.
       


            ?
РЕШЕНИЕ:
1)58 + 32 = 90(д)
2)90:30=  З(кор) 
Ответ: 3 коробки.
Итак, диафильмы доставлены.
С целью улучшения физической подготовки курсанту провести физминутку под песню «Идёт солдат по городу» В.Шаинского и М.Танича учащиеся выполняют комплекс упражнений.
5.Равноуровневое обучение.
Теперь мы полны сил и энергии. Я вам предлагаю проверить своё умение
самостоятельно решить задачу №2.Если правильно решите, мы отгадаем
шифр к нашему секретному пакету, который был доставлен в нашу учебную роту.
 Курсантам предлагается решить задачу двумя способами (т.е. по действиям и с помощью выражения).
Курсантам..... .решить задачу используя карточку-подсказку. Остальные
курсанты решают задачу самостоятельно по действиям.
 Мужских команд -12 по 8 чел ?
Женских  команд- 7 по 6 чел.   ?
1 способ                                           2 способ
1)12 х 8 = 96 (чел)
2) 7 х 6 = 42 (чел)                             12×8+ 7×6= 138 чел.
3)96+42 =138 (чел).
Ответ: 138 человек.
 2 курсанта записывают на доске решение, дети проверяют
Что мы узнали первым действием? Что мы узнали вторым действием? А третьим действием?
Раскрываем доставленный секретный пакет, здесь мы видим письмо.

Зачитаем его:

Расположите цифры в порядке возрастания и узнаете, что написано в секретном пакете.

42        96          138

ПО      БЕ           ДА
ПОБЕДА!

Победа! С утра 9 мая 1945 года всю страну облетела долгожданная весть! Конец войне! Этого праздника люди ждали 1418 дней( читает число ученик)

Какую память о Победе,

Какой сложить о вас рассказ

Богатыри, язык мой беден,

Чтобы воспеть, прославить вас

Пойте трубы, песнь победную!
Май, шуми на всю страну!

Слава, выстрелу последнему,

Завершившему войну!

Товарищи, курсанты, в полном составе без потерь мы дружно возвращаемся с учебных сборов на исходные позиции. Подошли к концу наши учения. Думаю, что поставленные цели перед вами были выполнены. За успешные результаты во время учений вам присваивается очередное звание с вручением звезды.
Рефлексия: Что вас удивило? Что вы узнали, чему научились?

Что вас разочаровало? Какое задание вам больше всего понравилось?

